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ATA DA 14ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 17 de maio de 2022. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, foi 
realizada a leitura do texto Bíblico pelo Vereador José Junior Massoquetto. 
Após a leitura, passou-se ao expediente. O Presidente colocou em votação a 
Ata: da 13ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo de 2022 realizada em 
10/05/2022, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
048/2022/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando o projeto de lei 
aprovado na sessão ordinária do dia 10/05/2022. OF. Nº 049/2022/PCM ao 
Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na sessão 
ordinária do dia 10/05/2022. OF. Nº 002/2022 do gabinete do vereador 
Claudemir dos Santos Herthel, ao deputado federal Pedro Lupion com 
solicitação de recursos para custeio da saúde municipal. OFICIOS 
RECEBIDOS: EDITAL N.º 002/2022 Chamamento Público/ Audiência Pública 
referente ao Primeiro Quadrimestre do exercício de 2022 no dia 30 de maio 
de 2022 às 13h30min, nas Dependências da Câmara Municipal de 
Rebouças. OFÍCIO S/N da Secretaria Municipal de Saúde de Rebouças – 
PR, solicitando as dependências do plenário da Câmara Municipal no dia 18 
de maio de 2022 das 13h30min às 16h00min para reunião sobre 
atendimentos de saúde.  OF. N.º 005/2022/SCON do Setor de Contabilidade 
encaminhando à Mesa o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara 
Municipal, referente ao mês de abril de 2022, o Balancete será destacado na 
Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 002/2022 dos vereadores Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro e Ricardo Carlos Hirt Junior, o projeto será 
encaminhado às Comissões Permanentes da Casa.  REQUERIMENTOS: DA 
VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimentos nº 08, 09, 10 e 
11/2022 ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos, solicitando que sejam colocadas as placas 
com nominação das ruas no loteamento Terra Nova, por solicitação dos 
correios e de diversos entregadores que não conseguem encontrar as 
residências no local para realizar as entregas de produtos e de mercadorias. 
Ressalta-se que todas as ruas já foram devidamente nominadas faltando 
apenas a colocação das placas para identificação das mesmas a fim de 
facilitar a localização das residências; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, 
Meio Ambiente e Serviços Rurais, solicitando que seja realizado 
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cascalhamento na comunidade do Potinga desde a propriedade do senhor 
Jorge Silva até a propriedade do senhor José Luiz dos Santos, conhecido por 
Juse. A estrada está em precárias condições de uso e vem dificultando o 
escoamento da safra e a circulação dos moradores do local; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, solicitando a colocação de braço de iluminação pública na rua atrás 
do cemitério na qual reside a senhora Odete Gomes. A mesma precisa de 
atendimento médico e as pessoas estão tendo dificuldade para localizar a 
sua residência; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, solicitando atenção ao pedido feito 
pela ex-vereadora Dona Rosi Sarraff Perussolo requerendo melhorias com 
massa asfáltica na Rua Adolfo Stadler no trecho que inicia na Rua Honorato 
Pinto Ferreira até a ponte no encontro com a Rua Argemiro de Paula, como 
também o conserto e manutenção no passeio da via que se encontram em 
precárias condições. Tal pedido merece imediata atenção da Secretaria de 
urbanismo devido a essa rua ser de suma importância para o município 
dando acesso ao Cemitério, Ginásio de Esportes, Fórum e outros pontos da 
cidade. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DO VEREADOR JOSÉ JUNIOR 
MASSOQUETTO: requerimento nº 13/2022 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, 
Meio Ambiente e Serviços Rurais, solicitando patrolamento e cascalhamento 
na entrada do Turvinho que inicia na BR 364 até a Comunidade do Pantano 
Preto, pois, a estrada encontra-se em péssimas condições de tráfego. 
Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR: 
requerimento nº 10/2022 ao Executivo Municipal: Tendo em vista que os 
campeonatos esportivos estão retornando devido à pandemia estar 
diminuindo, a Assessoria de Esportes Municipal vem organizando diversos 
campeonatos em nossa cidade, porém estão encontrando dificuldades em 
relação à arbitragem para os jogos - que hoje está sendo custeada pelos 
times participantes, algumas vezes até vendendo rifa para conseguir o devido 
valor.  Portanto solicitamos ao Executivo Municipal que seja feita uma tomada 
de preço para uma empresa responsável por arbitragem e que a prefeitura 
custeie na totalidade o serviço para os campeonatos organizados pela 
Secretaria de Esportes para que assim esse empecilho seja rompido e a 
respectiva secretaria tenha mais efetividade e participação da população nas 
atividades. Colocado em discussão, o vereador proponente comentou o seu 
requerimento e pediu que o mesmo seja atendido. Em votação, o 
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requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente dispensou a 
chamada nominal e justificou a ausência do vereador João Kozak por motivo 
de atestado médico e, tendo em vista a presença dos demais vereadores, 
passou-se à ORDEM DO DIA: ANTEPROJETO DE LEI Nº 002/2022 do 
vereador Claudemir dos Santos Herthel, cuja súmula: “Institui a contratação 
de jovem aprendiz nas empresas que prestem serviços de terceirização à 
prefeitura municipal e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado para APRECIAÇÃO. ANTEPROJETO DE LEI Nº 003/2022 do 
vereador Claudemir dos Santos Herthel, cuja súmula: “Cria o ‘certificado 
empresa cidadã’ e autoriza o executivo municipal a conceder incentivos 
fiscais para as empresas instaladas ou que venham a se instalar no 
município que utilizem mão-de-obra de ex-detentos e detentos do regime 
aberto e semi-aberto através do ‘programa bom samaritano’ e da outras 
providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o 
projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado para APRECIAÇÃO. 
PROJETO DE LEI Nº 001/2022 da vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro, cuja súmula: “Denomina Renato Mikos Cabral o Centro de 
Referência Municipal de Saúde de Rebouças – PR”. Colocados em discussão 
e deliberação em única votação os Pareceres foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. EM DESTAQUE: BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO da 
Câmara Municipal “referente ao mês de ABRIL de 2022”. Colocado em 
discussão e deliberação em única votação o parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento foi aprovado e o balancete será encaminhado ao setor 
de Contabilidade da Casa. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
PALAVRA LIVRE: O presidente Ricardo Carlos Hirt Junior passou a palavra 
ao vereador Getúlio Gomes Filho que cumprimentou a todos, falou sobre a 
situação da estiagem enfrentada pelos agricultores no início do ano e contou 
sobre o decreto editado pelo Governo Federal que concede descontos nas 
operações de crédito rural de custeio e investimento contratadas ao amparo 
do Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar - PRONAF, 
cujos empreendimentos tenham sido prejudicados por seca ou estiagem em 
municípios dos Estados do Mato Grosso do Sul, Paraná, Santa Catarina e 
Rio Grande do Sul no ano agrícola de 2021/2022. Comentou que o Executivo 
Municipal aderiu à proposta e que muitos agricultores estão sendo 
beneficiados. Disse que se a agricultura vai bem no município, todos vão 
bem. A vereadora Daniele da Conceição de Andrade falou da importância do 
Executivo ter aderido ao Decreto Federal para rebate de dívidas dos 
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agricultores locais. O vereador Claudemir dos Santos Herthel falou da 
importância das informações trazidas pelo vereador Getúlio Gomes Filho, 
parabenizou o mesmo pela orientação aos agricultores e os governos 
Estadual e Municipal pela iniciativa em aderir ao decreto proposto pelo 
Governo Federal. Falou e informou sobre os seus anteprojetos aprovados em 
segunda votação na sessão e disse que está aberto a discussões e debates 
sobre os assuntos tratados nos mesmos. O vereador José Junior 
Massoquetto cumprimentou a todos, comentou o seu requerimento e falou da 
importância do pedido ser atendido, pois, na região reside um massagista 
muito procurado sendo necessário que as estradas estejam em boas 
condições de tráfego para que as pessoas cheguem ao local e sejam 
atendidas. Comentou sobre o recurso de emenda para custeio da saúde 
municipal de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) destinado pelo deputado 
federal Pedro Lupion e agradeceu ao mesmo pela atenção ao município. O 
vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) cumprimentou a todos, 
comentou sobre a questão das taxas de arbitragem dos jogos dos 
campeonatos municipais, ressaltou que toda e qualquer taxa para prestação 
de serviços pelo município deve ser gerada na prefeitura e paga nos bancos 
credenciados e nunca deverão ser pagas a servidores. Falou que foi 
comunicado que houve uma pessoa com intenção de cobrar taxa de 
particular para prestar serviço público e disse que vai apurar a denúncia. A 
vereadora Elizabete do Rocio Piani cumprimentou a todos, agradeceu ao 
vereador José Junior Massoquetto pelo recurso conseguido para custeio da 
saúde destinado pelo deputado Pedro Lupion. Frisou que as taxas de 
serviços municipais devem ser pagas somente nos bancos e nunca para 
terceiros. Comentou os seus requerimentos e solicitou que os seus pedidos 
sejam atendidos. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
cumprimentou a todos, comentou o seu projeto de lei sobre autismo e 
explicou o que foi apresentado no projeto. Falou que pretende-se criar uma 
associação de pais de crianças autistas e os pais que têm interesse em 
participar da associação podem procur a ela, ao vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior e aos servidores na Câmara Municipal. Ressaltou a importância em 
trabalhar e desenvolver o projeto para auxiliar as famílias no atendimento das 
crianças que apresentam o distúrbio. O Vereador Claudemir dos Santos 
Herthel também comentou que as taxas municipais devem ser quitadas nos 
bancos credenciados e que nunca devem ser pagas a servidores ou a 
terceiros, colocou-se a favor do posicionamento do vereador Márcio Roberto 
de Souza (Tiu Chico) e disse que denúncias como esta devem ser 
investigadas. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior fez uma explanação 
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sobre o transtorno do espectro autista e sobre as dificuldades encontradas 
pelas famílias, escola e professores em atender as crianças nesta condição. 
Falou que as famílias e a escola precisam de subsídio, auxílio, amparo, 
orientação e ajuda de vários profissionais para atender essas crianças e 
comentou a intenção de se criar uma associação de pais de crianças autistas 
para trabalhar em prol da causa. Falou que está em análise na Casa pelo 
Setor Jurídico o projeto de lei para declarar de utilidade pública a Associação 
Reboucense de Futebol e Futsal para que a mesma possa receber recursos 
públicos para custear as atividades em relação ao esporte.  Falou que está 
pronto o projeto que será implementado no Parque Ambiental São João 
Maria com parque infantil, pista de caminhada, meia quadra de basquete e 
campo sintético. Lembrou da audiência pública que será realizada no dia 30 
de maio, convidou todos os vereadores para participarem e ressaltou aos 
vereadores que os mesmos podem apresentar projetos de lei para 
oferecimento de títulos na sessão solene que será realizada neste ano. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a 
presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima Reunião 
Ordinária que será realizada em 24/05/2022 no horário regimental. Para 
constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 17 de maio de 2022. 
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JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
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